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TERCEIRA SECRETARIA
DIRETÓRIA LEGISLATIVA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA
Ia SESSÃO LEGISLATIVA DA 7a LEGISLATURA

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 79a
(SEPTUAGÉSIMA NONA)

SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM PLANALTINA
COMO PARTE DO PROJETO CÂMARA EM MOVIMENTO

DE 16 DE SETEMBRO DE 2015.

MESTRE DE CERIMÓNIAS-Senhoras e senhores, neste momento, passamos
a palavra à Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputada Celina
Leão.

PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) - Boa tarde a todas e a todos.
Convido os Deputados Distritais que já se encontram aqui a subirem ao

dispositivo para iniciarmos a sessão ordinária. Agradeço o carinho com que o
Deputado Agaciel Maia nos recepcionou, recebeu todos os Deputados em nome do
seu administrador, o Salgueiro. Agradeço também a presença do Salgueiro. Muito
obrigada pela recepção.

Registro a presença da Deputada Luzia de Paula, do Deputado Juarezão, do
Deputado Raimundo Ribeiro, do Deputado Julio Cesar - convido-o para subir à
tribuna
todos os Deputados para iniciarmos mais uma sessão do projeto Câmara em
Movimento.

do Deputado Cláudio Abrantes e da Deputada Telma Rufino. Convido

Deputado Agaciel Maia, registro a participação da população de Planaltina.
Informo que ainda há cadeiras disponíveis do lado direito do dispositivo para

que todos possam se acomodar.
Registro a presença do Deputado Ricardo Vale.
Peço aos fotógrafos que fiquem na lateral para dar espaço para a imprensa.

asui
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Hoje é um dia muito importante para a Câmara Legislativa. Já estamos na
sexta edição do projeto Câmara em Movimento. Com esse projeto, nós vamos às
cidades escutar a população do Distrito Federal.

Registro, Deputado Agaciel Maia, a participação da população em todas as
audiências públicas que fazemos em Planaltina. Na semana retrasada, até tivemos a
participação do Salgueiro na audiência que fizemos para discutir os problemas da
cidade, e a população compareceu e participou. Registro também esta iniciativa.

Queria sugerir aos Deputados que inicialmente abríssemos a palavra aos
convidados. Temos um pedido de votação para hoje, mas, antes de iniciar, concedo
a palavra ao Deputado Agaciel Maia.

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) - Pessoal, boa
tarde. Inicialmente gostaria de agradecer a presença de todos vocês. Parabenizo a
administração pelo apoio para que este evento esteja acontecendo aqui, 0 Câmara
em Movimento, uma ideia da Presidente Celina Leão de levar à Câmara Legislativa
do Distrito Federal para perto da população.

Ontem fiz uma discussão. Quero aproveitar, inicialmente, para dizer algo,
Deputado Cláudio Abrantes, V.Exa. que conhece tão bem esta cidade e quer tanto
bem a ela, assim como 0 Deputado Raimundo Ribeiro, 0 Deputado Juarezão, 0
Deputado Lira, a Deputada Telma Rufino, a Deputada Luzia de Paula e 0 Deputado
Ricardo Vale. Eu, Deputada Celina, não combinei nada com V.Exa., mas gostaria de
fazer uma questão de ordem, inicialmente, nesta minha conversa, no sentido de
tentar viabilizar para marcar a presença da Câmara aqui, Deputado Julio Cesar. A
Câmara Legislativa do Distrito Federal hoje está aqui em Planaltina, uma área que
tem um setor produtivo muito forte - grande parte do que consumimos em Brasília é
produzido aqui em Planaltina.

Eu queria fazer uma questão de ordem a V.Exa. e perguntar aos demais
pares, aos demais Deputados aqui presentes se poderíamos votar a prorrogação do
REFIS - Programa de Recuperação Fiscal, um refinanciamento que os produtores
podem usar para se beneficiar, para realizar 0 pagamento de suas dívidas.

Nada melhor do que a Câmara Legislativa do Distrito Federal, que hoje se
encontra nesta que é uma das nossas cidades principais, em termos de produção,
dar um exemplo, votando hoje a prorrogação do Refis, dando uma demonstração
inequívoca aos produtores de que esta Casa, nós todos, os 24 Deputados, estamos
comprometidos em fortalecer quem realmente gera emprego e renda.

Essas são as minhas palavras iniciais: uma questão de ordem a V.Exa.
pedindo que votemos a prorrogação do Refis, para que se dê uma oportunidade aos
produtores de continuarem produzindo e gerando emprego.

Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Declaro aberta a presente sessão
ordinária. Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Quero passar a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes.
Gostaria de saber dos Parlamentares se há acordo sobre a proposta do

Deputado Agaciel Maia a respeito da votação do Refis. Há acordo com os Líderes?
(Intervenção fora do microfone.)

PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) - Há acordo. Eu queria fazer o
seguinte encaminhamento: assim que a gente alcançar o quorum de 13 Deputados,
rapidamente a gente suspende, vota e retorna.

Eu queria combinar uma dinâmica: em um determinado momento, depois de
ouvir o Deputado Cláudio Abrantes, vou suspender para a gente começar a ouvir a
população. Assim que inteirarmos 13 Deputados, vamos votar o projeto do Refis e,
novamente, a gente retoma a palavra à população do Distrito Federal.

Concedo a palavra, neste momento, ao Deputado Qáudio Abrantes.
Enquanto isso, solicito ao Sr. Secretário que providencie a leitura do

expediente.
DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES- Boa tarde a todos e a todas.
Estou muito feliz de retornar à Câmara Legislativa e a Planaltina. Eu, na

condição de morador da cidade, estou mais feliz ainda porque, nesta semana,
retomei, de uma maneira definitiva, ao mandato.

Quero apenas saudar os meus colegas da Câmara Legislativa.
Quero dizer que a cidade de Planaltina recebe a Câmara sempre, com muita

esperança no trabalho pelas melhorias da cidade, como para o pessoal aqui que está
pedindo moradia. A gente quer reconhecer esse trabalho.

Planaltina é uma cidade que tem crescido muito nos últimos anos, mas que
ainda conta com muitos problemas: na educação, na saúde e na segurança. Mas
acredito que este movimento nos dará condições de trabalharmos junto ao Governo
para que as coisas melhorem.

Em específico, quero deixar o meu abraço a toda a comunidade. Não vou me
alongar justamente porque entendo que a Câmara veio aqui muito mais para ouvir
do que para falar. Então, sendo assim, quero fazer essa breve saudação, apenas já
marcar minha posição no tocante a uma notícia que nós recebemos, ainda em tom
de rumores, da qual, daqui a pouco, vamos falar: da questão da saúde, da fusão de
Regionais de Saúde também. Nós, aqui, Juarez, vamos marcar posição contrária,
porque a Regional de Saúde de Planaltina, por ser porta de entrada, assim como
Brazlândia, é uma das que mais faz atendimento no Distrito Federal. Mas isso é um
assunto para daqui a pouco.
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Temos muitos debates e é importante que a comunidade venha até nós, fale
e cobre, porque os Deputados estão aqui para isso mesmo: para ouvir e depois agir.

Meu cordial boa-tarde para todos e todas.
Obrigado.

(Assume a Presidência o Deputado Agadel Maia.)
PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) - Eu quero, inicialmente, assumir a

Presidência enquanto a nossa Deputada Celina Leão está dando uma entrevista.
Quero parabenizar o Deputado Cláudio Abrantes.
Nós, os 23 Deputados, ficamos muitos felizes com o retomo do Deputado

Cláudio Abrantes à Câmara Legislativa do Distrito Federal, S.Exa. que é um Deputado
competente, brilhante e que luta não só por Planaltina, mas que tem uma bandeira
que eu costumava chamar de "Cláudio Cultura Abrantes". Fomos colegas de
Comissão, portanto eu quero expressar, em nome dos 23 Deputados, a alegria de
termos novamente V.Exa. em nosso convívio.

Passo a palavra ao Deputado Julio Cesar.
DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Boa tarde a todos e a todas aqui presentes. Quero saudar inidalmente o
nosso Presidente, Deputado Agaciel Maia. Na verdade, a Presidente Deputada Celina
Leão está ali. Mas, neste momento, o Deputado Agaciel Maia está ocupando a nossa
Presidência.

Quero dizer que é uma alegria muito grande poder está aqui, em Planaltina,
esta terra que tem mais de 180 mil habitantes. Terra esta que, na época da nossa
campanha, recebeu-nos de uma forma muito carinhosa. Eu tenho certeza, Deputado
Agaciel Maia, de que, por a gente trazer a Câmara em Movimento aqui, hoje e por a
gente ouvir a demanda de toda esta população, certamente, a gente terá muito mais
requisitos e muito mais subsídios para realmente cobrar das autoridades
competentes as soluções de diversos problemas desta cidade.

Cumprimento o nosso Deputado Cláudio Abrantes, que, desta vez, retoma à
Câmara Legislativa do Distrito Federal, de uma forma definitiva. Quero dizer que é
um prazer imenso poder recebê-lo naquela Casa e cumprimento todos os meus
pares, os nossos Deputados: Lira; Ricardo; Juarezão; Raimundo Ribeiro; Rafael
Prudente e a Deputada Luzia de Paula. Na pessoa da Dinalva, uma grande
companheira que está ali, que foi a nossa Administradora, quero cumprimentar todos
aqui presentes desta cidade.

Quero dizer a todos que um dos compromissos que fiz, na campanha, é a
questão de terminarmos o centro olímpico aqui, de Planaltina.
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Deputado Agaciel Maia, eu quero dizer para V.Exa. que as nossas emendas
já foram destinadas, juntamente com as o Deputado Rafael Prudente, para que,
realmente, de fato e de verdade, a gente venha a terminar este centro olímpico, que,
há mais de 8 anos, não sai do papel. É um absurdo, em uma cidade como esta, a
gente não ter conseguido entregar esse centro olímpico. O Governo reclamava que
não tinha destinação de verbas. Nós, Deputados, colocamos a verba e, a partir de
agora, iremos cobrar esta questão da entrega do centro olímpico.

No mais, na condição de Líder de Governo, quero tranquilizar todos vocês,
porque chegou à Câmara Legislativa um pacote que o Governo colocou como
medidas necessárias para que realmente Brasília venha a sair dessa crise. Quero
dizer que algumas dessas medidas, nós, Deputados, entendemos que temos que
fazer com rapidez. Mas a questão dos impostos, sem dúvida alguma, nós iremos
discutir e analisar. Não iremos fazer nada apressadamente, porque o povo não pode
pagar a conta de governos anteriores. Então, quero deixar bem claro que em relação
a qualquer tipo de tribuno, nós iremos discutir, conversar, porque nós não queremos
que a população venha a "pagar o pato" em relação a isso.

Que Deus abençoe a todos. É um prazer poder estar aqui com todos vocês.
PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) - Dando continuidade ao

Comunicado de Parlamentares, concedo a palavra à Deputada Luzia de Paula.
DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Para breve comunicação. Sem revisão da

oradora.) - Cumprimento a todos e todas. Quero parabenizar Planaltina por este
momento, um momento muito quente, mas eu sei que a comunidade nas suas lutas
não é fria. E por isso encara este calor com muita determinação. Quero
cumprimentar todos os Deputados que aqui vieram para prestigiar Planaltina.
Cumprimento também a Presidente da Câmara Legislativa, que traz o projeto
Câmara em Movimento até aqui. É a 6a edição. Todas elas têm tido um grande
sucesso.

Planaltina tem que estar em festa, porque hoje ela tem uma legitimidade: o
nosso querido Deputado Cláudio Abrantes, filho dessa terra, morador desta cidade,
que sempre desenvolveu um grande trabalho, defendendo a cultura e o povo desta
cidade.

Cláudio, sei que Planaltina estava com um vácuo, porque há muitos que
gostavam e gostam da ala norte, do lado norte do nosso Distrito Federal. Mas você
ama. Entre gostar e amar há diferença.

Então, quero parabenizar a cidade e dizer da minha satisfação. Hoje eu entro
em Planaltina, Cláudio, e fico muito feliz quando vejo creches públicas. Essa é uma
das minhas bandeiras, porque eu sei que, se não cuidarmos das crianças, em vão
será cuidar das outras políticas. A política de educação infantil, a política de creche, é
necessária como é necessária a água que nós bebemos nos dias de hoje.
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Quero parabenizar todos e todas que aqui estão.
Mais uma vez, quero falar da minha alegria de ter V.Exa. de volta à Câmara

Legislativa, e por quê? V. Exa., para mim, faz a diferença, foi o meu presidente de
partido, ensinou-me a caminhar na política. Por V.Exa. eu tenho um carinho especial.
Parabéns! Que Deus o abençoe! Que Deus abençoe Planaltina sempre!

(Assume a Presidência a Deputada Celina Leão.)
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Solicito à Assessoria de Plenário

que confira se já há o quorumte 16 Deputados, para votarmos.
Acho que já temos, com a chegada dos Deputados Wellington Luiz e Chico

Leite.
Quero registrar a presença dos Deputados Wellington Luiz e Chico Leite.

(Pausa.)
Solicito às assessorias dos Parlamentares que se encontram presentes para

nos ajudarem, informando se os Deputados estão a caminho, pois há alguns que
estão faltando, para iniciarmos a votação.

Continuamos com os Comunicados de Parlamentares.
lá falaram os Deputados Cláudio Abrantes e Luzia de Paula.
Concedo a palavra ao Deputado Juarezão. (Pausa.)
Concedo a palavra à Deputada Telma Rufino. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Raimundo Ribeiro.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para breve comunicação. Sem

revisão do orador.) -Sra. Presidente, boa tarde a todos.
Na verdade, queremos saudar os moradores da cidade de Planaltina. O

projeto Câmara em Movimento tem o objetivo exatamente de ouvir a comunidade.
É claro que os Parlamentares vão fazer uso da palavra, mas seremos breves,

pois temos uma pauta para votar. Aqui, acima de tudo, o nosso objetivo é ouvir a
comunidade.

Eu gostaria, então, de abreviar a nossa fala, fazendo uma saudação muito
especial ao atual Administrador Salgueiro e à antiga Administradora Dinalva, que
está aqui também.

Quero dizer que, caminhando dessa forma, nós conseguiremos realmente
avançar, nós conseguiremos fazer algo de bom para a cidade de Planaltina.

Estamos aqui prontos para ouvir a comunidade.
Muito obrigado, Sra. Presidente.
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PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) - Obrigada, Deputado Raimundo
Ribeiro.

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite.
DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Boa tarde a todas e a todos. Hoje é um momento de congraçamento.
Nós vimos que o Governo apresentou um pacote de medidas e nós estamos

prontos a contribuir, desde que a sociedade não tenha que pagar como,
lamentavelmente, sempre paga o maior preço.

Então, Presidenta, Líder Julio Cesar, eu tenho total disposição de votar o
projeto de refinanciamento para que a gente estimule a geração de emprego e
renda, mas me antecipo em dizer que me manifestarei contra, efetivamente, o
aumento de qualquer tributo que se possa fazer cair mais uma vez sobre as costas
da população.

A nossa contribuição se dá no sentido de ir à cidade, e eu quero parabenizar
V.Exa. por essa medida de ouvir o que a cidade deseja da Casa Legislativa. Nós
precisamos estar abertos, porque ninguém é proprietário da verdade. Nós
precisamos saber da população o que ela deseja de nós.

E não podemos também fazer demagogia sob a promessa de que podemos
tudo, nós não podemos tudo; mas, se nos esforçamos, Deputado Ricardo Vale, para
fazermos pela população, pelo menos aquilo que estiver ao nosso alcance, já
teremos dado uma grande contribuição.

Podem contar conosco.
Boa sessão.
PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) - Muito obrigada, Deputado Chico

Leite.
Concedo a palavra ao Deputado Lira.
DEPUTADO URA (PHS. Para breve comunicação. Sem revisão do orador.) -

Sra. Presidente, eu quero dar os parabéns para a comunidade que se faz presente e
dizer a todos vocês de Planaltina que sempre que posso estou aqui na cidade.
Domingo mesmo estive aqui no Taquara, no Arapoanga, ouvindo os moradores e vi a
necessidade de se colocar um terminal rodoviário no Arapoanga. É muito necessário,
porque o povo fica no meio do sol e da chuva. Aquilo é muito preocupante. E,
quando o ônibus chega, tarde da noite, as pessoas são assaltadas no caminho para
casa. Então, precisamos melhorar, o mais rápido possível, a situação de quem pega
transporte no Arapoanga.

Também a questão da urbanização e de creches que não existem. Eu estive
lá, junto com o meu amigo Maicon, que é um líder comunitário da região, e com o
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nosso amigo Jean, da Taquara; enfim, sou uma pessoa presente, um Deputado
presente na comunidade.

Com relação a algumas indicações e a alguns projetos: já demos entrada
neles, na Câmara Legislativa, a favor de Planaltina e também da região de
Rajadinha.

Na semana passada, eu estive com o Presidente do BRB, Banco de Brasília, e
solicitei a ele pessoalmente um posto ou até mesmo uma agência do BRB para
Rajadinha, porque o pessoal dessa localidade necessita.

Estou sempre andando pela região.
No que diz respeito a moradia, comecei o meu trabalho como líder

comunitário, à frente do movimento dos inquilinos de São Sebastião. Também apoiei
outros movimentos de inquilinos de outras cidades, como o de Planaltina,
prindpalmente. A minha luta pela moradia continua. Acreditamos que a Codhab e a
Segeth, no caso a antiga Secretaria de Habitação, precisam, sim, agilizar todo o
processo de entrega de moradia para o povo, porque não adianta termos um milhão
de pessoas inscritas se esses órgãos não dão agilidade, não atendem as associações
de moradores, não atendem o inquilino de fundo de quintal, não atendem a pessoa
que realmente necessita de moradia.

Com certeza, vocês que lutam pela moradia podem contar com o meu apoio
na Câmara Legislativa. Estou aqui para me somar com vocês. Estamos trabalhando
para poder modificar toda essa política habitacional do DF.

Então, gente, podem contar com o meu apoio. Tenho certeza de que, com o
tempo, nós, da Câmara Legislativa, junto com a comunidade, vamos mudar essa
realidade do dia de hoje.

Com relação ao pacote contra a crise que o governo enviou à Câmara, quero
dizer para vocês o seguinte: mesmo sendo da base do governo, terei dificuldades
para votar aumento de impostos, porque a população já está mais do que
sobrecarregada de impostos. O que nós temos que fazer é encontrar outros meios
para poder aumentar a arrecadação do governo, equilibrar as contas do governo.

Ao mesmo tempo, temos que legalizar as áreas que hoje estão irregulares,
os condomínios. Vamos regularizar muitos bairros que estão irregulares, vamos
procurar regularizar essas regiões. As áreas carentes temos que destinar como áreas
de relevante interesse social. É isso que tem de ser regularizado, tem que ser
tratado.

Pode ter certeza, gente, que o meu gabinete, o de número 6 da Câmara
Legislativa do Distrito Federal, está à disposição de cada um de vocês da população
de Planaltina.

Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) - Gostaria de perguntar se algum
Deputado quer fazer uso da palavra. (Pausa.)

O Deputado Ricardo Vale quer.
Peço aos Deputados que sejam mais breves nas falas - façam uma saudação

mesmo para que a gente possa ouvir a população e depois entrar em processo de
votação.

Concedo a palavra ao Deputado Ricardo Vale.
DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Boa tarde a todos, boa tarde a todas, é com muita alegria que eu estou
aqui, juntamente com os nossos amigos, nossos companheiros e companheiras
Parlamentares, no coração do Planalto Central - Planaltina é o coração do Planalto
Central -, hoje, num dia muito quente, gostoso. E a política está muito quente nessa
cidade, está pegando fogo. O pacote também veio muito aquecido, mas nós
precisamos aproveitar esse momento, como temos aproveitado momentos
semelhantes em outras cidades do Distrito Federal, para discutir os problemas de
Planaltina, que são vários, são muitos.

Desde que eu virei Deputado, eu já devo ter vindo aqui em Planaltina talvez
umas dez vezes, visitando escolas, hospital, terminal rodoviário, conversando com a
população. Vou falar para vocês: de todas as cidades em que a Câmara Legislativa
do Distrito Federal já esteve e em que eu pude estar, depois que virei Deputado,
Planaltina, na minha opinião, é a que carece de um olhar muito mais especial do
Governo do Distrito Federal e da Câmara Legislativa do Distrito Federal (Palmas.)

Eu tenho visto que o transporte daqui é um dos piores do Distrito Federal, e
ainda vem aumento de passagem. Aqui eu tenho visto como está a saúde, constatei
isso com meus olhos - inclusive, quando convoquei o ex-Secretário de Estado da
Saúde, ele sequer sabia como resolver o problema da falta de pediatra aqui nesta
cidade. Não tem pediatra. Ele não sabia nem como fazer. Aqui eu constatei, indo às
escolas, além da precariedade de estrutura - falta de cobertura nas quadras, salas
de aula caindo aos pedaços - a falta de segurança nas escolas públicas de Planaltina.
E por aí vai.

Então, Sra. Presidente, demais Deputados, eu acho que nós temos que
aproveitar muito bem essa vinda nossa aqui. Eu, inclusive, Sra. Presidente, protocolei
ontem um requerimento de audiência pública para discutirmos essa duplicação da
DF-128, porque está havendo muitas mortes de jovens tanto daqui desta cidade
quanto de Planaltina de Goiás, e nós vamos fazer esse debate nos próximos dias
aqui em Planaltina.

Estou à disposição na Câmara Legislativa do Distrito Federal. Todo o nosso
mandato está à disposição para ajudar esta cidade a melhorar, a sair dessa situação
de caos em que se encontra. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Concedo a palavra ao Deputado
Rafael Prudente. (Palmas.)

DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (PMDB. Para breve comunicação. Sem
revisão do orador.) - Primeiro, boa tarde, Sra. Presidente e todos os demais. Boa
tarde, Deputado Cláudio Abrantes, que mora na cidade. Boa tarde, Deputado Agaciel
Maia, nosso Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. Boa tarde
ao nosso Administrador Regional Salgueiro, um grande amigo, na pessoa de quem
cumprimento todos os aqui presentes e os demais Deputados.

Não vou me alongar muito, vou dizer só algumas coisinhas, rapidamente.

Planaltina não precisa de aumento de impostos, o que nós precisamos aqui é
de médico, é do Na Hora, que não tem, é do BRT, que foi para outras cidades e não
veio para cá. Nós precisamos de uma delegacia da mulher também. Nós precisamos
de creche, nós precisamos de escola. Nós precisamos de uma área de
desenvolvimento económico para virem empresas para cá, coisa que não aconteceu
nos últimos anos- áreas de desenvolvimento económico foram para várias cidades e
não vieram para cá. Nós precisamos de moradia aqui em Planaltina. E precisamos,
acima de tudo, pessoal, de outra coisa, que eu sei, porque eu ando na cidade e
estou vendo o que está acontecendo e vejo o desespero das pessoas. As pessoas
não precisam de aumento de impostos nem de tributos, o que as pessoas precisam é
de emprego. É ou não é, pessoal? (Palmas.)

Então, Sra. Presidente, quero agradecer a oportunidade. Estou ansioso para
ouvir a população e os anseios dela, a fim de que a gente possa trazer, para esta
Casa de Leis, a nossa responsabilidade, trazer uma vida melhor e devolver uma vida
melhor, nestes próximos 4 anos, para essas pessoas que tanto sofrem e tanto
precisam.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Muito obrigado, Deputado Rafael

Prudente.
Concedo a palavra ao Deputado Wellington Luiz.
Depois, passo para a Deputada Telma Rufino; para o Deputado Prof. Israel e

para o Deputado Joe Valle.
DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Sem revisão do orador.) - Boa tarde

a todos.
Também vou ser muito breve até porque o Deputado Rafael Prudente -

somos do mesmo partido, o PMDB- disse praticamente tudo.
Quero saudar a Presidente Deputada Celina Leão, inclusive, pela iniciativa,

Sra. Presidente, porque eu acho isto fundamental, este é o papel da Casa: vir até a
população, ouvi-la e, a exemplo do que o Deputado Rafael Prudente disse, o que nós
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temos de fazer é exatamente isto, o que o Governo tem de fazer é ouvir a
população.

O PMDB já se definiu. Vocês podem ter certeza absoluta: não temos
qualquer dificuldade em votar contra esse pacote que aumenta impostos; que
sacrifica, ainda mais, a vida da população não terá o apoio dos Deputados e tenho
certeza de que a Câmara Legislativa do Distrito Federal vai rechaçar isso porque a
população não merece ser tratada dessa forma. O Governo, que sempre pregou o
diálogo com a população, agora, simplesmente, massacra o povo de Brasília.

Quantas vezes o Governo voltou aqui para perguntar o que vocês estavam
precisando: se era de creche, se era transporte? Alguém aqui sabe dizer se o
Governador, alguma vez, veio aqui depois que foi eleito? Com certeza, não! Então, o
que nós temos de cobrar é respeito e retomo.

Com certeza absoluta, vocês terão do PMDB o apoio, a voz, como foi dito
pelo Deputado Rafael Prudente.

Antes de terminar, eu quero saudar o Salgueiro, colega de profissão, policial
civil.

Salgueiro, o Governador acertou, quando ele escolheu você, para
Administrador, porque conheço a sua capacidade e, com certeza absoluta, mesmo
com as dificuldades, certamente você vai conseguir fazer um excelente trabalho.

Boa sorte, meu amigo. Que Deus o acompanhe.
Quero saudar o meu amigo Lúcio pela luta de sempre.
Um abraço a todos.
Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Muito obrigada, Deputado

Wellington Luiz.
Concedo a palavra à Deputada Telma Rufino.
DEPUTADA TELMA RUFINO (PPL Para breve comunicação. Sem revisão da

oradora.) - Boa tarde a todos.
Quero agradecer o meu pessoal pela faixa, muito obrigada, que Deus

abençoe vocês.
Planaltina não precisa de pouca coisa, não! Precisa de tudo, assim como as

outras cidades também.
Eu quero falar para vocês que eu sou Presidente da Comissão de Assuntas

Fundiários também, logo, na parte da moradia, no que precisarem de mim, o meu
gabinete é o 8. É um prazer estar aqui com todos vocês.

Deus os abençoe!
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Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Concedo a palavra ao Deputado

Joe Valle. (Pausa.)
DEPUTADO JOE VALLE -Só vim dar o meu boa-tarde a todos e dizer que as

dificuldades são imensas. Nós vivemos uma crise enorme.
Esta cidade merece realmente um olhar. Nós temos aqui o Cláudio Abrantes,

que é um legítimo representante de Planaltina, é morador desta cidade e tem lutado
por ela.

Todos os Deputados que aqui transitam - inclusive eu, pela minha
participação na área rural - estamos aqui para ajudar a todos vocês naquilo que for
possível, entendendo que não podemos ver a forma como o Governo está tocando
esse processo como simplesmente a forma de "como não fazer". Eu tenho certeza
absoluta de que o Governador Rodrigo Rollemberg está buscando o melhor, para
Brasília, com muitas dificuldades, o que não quer dizer que a Câmara Legislativa vá
dar todo o apoio a ele. O que a gente tem de fazer é discutir mais, conversar mais e
ouvir o povo.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Obrigada, Deputado Joe Valle.
Solicito aos Deputados para não irem embora para a gente votar hoje o

Refis.
Concedo a palavra ao Deputado Prof. Israel.
DEPUTADO PROF. ISRAEL PV. Para breve comunicação. Sem revisão do

orador.) - Boa tarde a todos.
Sra. Presidente, nosso querido Deputado Cláudio Abrantes, quero dizer que

estar em Planaltina é sempre um prazer para nós. Esta cidade é maravilhosa e
precisa de tanto apoio para resolver os seus problemas históricos.

Estou muito feliz com este evento e quero dizer que a Câmara Legislativa vai
discutir esse pacote e vai tomar a melhor decisão para a população de Brasília.

Muito obrigado, Sra. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Obrigada, Deputado Prof. Israel.
Anuncio a presença da Vice-Presidente da Câmara Legislativa, Deputada

Liliane Roriz, que acaba de chegar ao recinto.
Todos os Deputados já deram uma saudação.
Concedo a palavra a Deputada Liliane Roriz.
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DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Para breve comunicação. Sem revisão da
oradora.) - Parabéns, Deputada Celina Leão.

Queria aqui dar o meu boa-tarde a todos os Deputados, a Planaltina, ao
Deputado Agaciel Maia e ao Deputado Cláudio Abrantes. Recebam o nosso
agradecimento, meu e da Câmara Legislativa, por vocês estarem aqui hoje.

Não sei se vocês conhecem uma música do cantor Milton Nascimento em
que ele diz: 'Todo artista tem que ir onde o povo está". Eu penso que isso deve
valer para os políticos e Deputados de Brasília também. Nós temos que ir onde o
povo está. E é exatamente isso que a Câmara Legislativa está fazendo aqui em
Planaltina. Nós viemos para ouvir a população, viemos ver de perto quais são os
principais problemas que mais atingem esta cidade, que é a cidade mais antiga do
Distrito Federal, e discutir as possíveis soluções para a cidade. Viemos aqui também
para encontrarmos, juntos com vocês, os caminhos para melhorar a vida de mais de
duzentas mil pessoas que moram e trabalham em Planaltina.

O que Planaltina tem de bom? Serve como exemplo para toda Brasília. Tem
de bom, sim, a começar pelo povo. O povo de Planaltina é um povo muito bom.
Sabemos das qualidades de Planaltina, dessa gente que há duzentos anos começou
a formar a ddade com a construção da Igreja de São Sebastião. Sabemos que
formam um povo trabalhador, um povo de coragem e um povo de determinação.

Sabemos das belezas dos parques, dos rios, das cachoeiras, das trilhas do
Parque do Sucupira.

Sabemos que é uma cidade muito importante como berço cultural. Planaltina
já formou vários grupos de teatro que fazem sucesso hoje em todo o Brasil, apesar
de termos aqui um auditório público para as apresentações e de a Secretaria de
Cultura não possuir uma política de apoio aos nossos artistas.

Nós sabemos que a Paixão de Cristo, encenada no Morro da Capelinha, com
mais de três mil atores, é agora uma das referências nacionais quando se fala de
espetáculos públicos.

Sabemos que Planaltina tem o maior centro espiritualista do Brasil, o Vale do
Amanhecer, fundado por D. Neiva Chaves Zelaya, uma clarividente respeitada e mais
famosa, quiçá, do mundo.

Sabemos que Planaltina é hoje motivo de orgulho para a Capital do País, mas
nós sabemos também, minha gente, que vocês enfrentam problemas, dificuldades no
dia a dia. O que causou isso foi o grande e acelerado crescimento populacional da
cidade. Em 1991, Planaltina tinha apenas 90 mil habitantes. Hoje, tem 230 mil
habitantes, ou seja, em 25 anos, quase que se multiplicou por 3 o número de
moradores da cidade.

Sei que o que mais preocupa vocês hoje é a segurança, ou melhor, a falta de
segurança. Sei que vocês estão carentes de muita coisa. Sei de obras que
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começaram, trouxeram alguma esperança, alguma expectativa e foram
interrompidas. Um exemplo é o centro olímpico, que, além de ter piscina, quadra de
esporte e servir até de clube para as famílias no final de semana, iria dar emprego
para muitas pessoas da região. Outro exemplo é o albergue de 150 moradores de
rua lá de Arapoanga, que está pronto há dez meses e permanece fechado.

Como eu disse, nós estamos aqui hoje para saber quais são os seus
problemas mais reais e mais urgentes, para encaminharmos soluções. É sempre bom
atentar para esse fato. Às vezes, falam de dificuldades que parecem ser de poucas
pessoas, mas pode surgir alguma solução que sirva para resolver o problema de
muitas outras.

Eu queria dar um exemplo. Eu queria que vocês prestassem bem atenção
nisso. Eu era menina quando meu pai, Joaquim Roriz, era Prefeito de Goiânia. Ele
tinha recebido em casa a visita de um engenheiro inglês. Ele estava conversando na
sala usando um intérprete - meu pai não sabe falar inglês - quando alguém
entregou ao meu pai uma carta. Papai leu aquela carta e começou a chorar. Papai
não é um homem de chorar, não é um homem que chora fácil, mas, nesse dia, ele
chorou. O inglês ficou curioso e quis saber o que dizia aquela carta. Meu pai explicou
que era de um menino de dez anos que tinha que trabalhar para ajudar a mãe,
viúva, e pedia a doação de uma caixa de engraxate.

Agora, vejam vocês, meu pai podia ter mandado fazer uma caixa de
engraxate e resolvido o problema do menino, mas, na hora, ele pensou que deveria
haver muitas outras crianças, outros meninos nessa mesma condição. E aí o que ele
fez? Ele pediu para o engenheiro que ali estava, o inglês, que desenhasse uma caixa
de engraxate que fosse fácil de fabricar. Resultado: papai pediu que levantassem lá,
em Goiânia, o número de crianças pobres que gostariam de ganhar algum dinheiro
engraxando sapato. E mandou fabricar 3 mil caixas de sapato e entregou para esses
meninos.

Conto isso para vocês para mostrar como é importante apontar os
problemas, reclamar dos problemas e dizer aquilo de que a gente precisa.

Nós estamos aqui hoje para que vocês nos ajudem a cumprir o nosso papel,
cumprir a real obrigação do Deputado Distrital, que é o de servir as pessoas e servir
cada vez melhor.

Não posso deixar de me referir, neste momento, ao que todos nós, em
Brasília, estamos vivendo. O Governo Rollemberg baixou ontem uma série de
medidas que afetam profundamente a vida do brasiliense. Nesses nove meses, tenho
apoiado o governo nas ações que, no meu ponto de vista, são importantes para a
Capital. Eu apoio aquilo que é importante para a nossa cidade, mas tenho rejeitado
sempre as decisões que prejudicam o nosso povo, porque, acima de tudo, devo
respeito à minha própria consciência e aos desejos daqueles que votaram em mim.
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Faço parte da Base do Governo Rollemberg, sim, mas sou independente
politicamente. Na verdade, não aceitaria ser submissa a governo de espécie alguma.
Prezo muito a minha liberdade de opinião. Não conheço ainda todos os detalhes
deste pacote que o Governador Rodrigo Rollemberg anunciou ontem, mas vou
analisar com muita calma esse projeto. De pronto, posso adiantar que não concordo
com algumas coisas. Aliás, acho que é muito importante começar a dizer aquilo que,
do pacote dele, foi bom; aquilo com que concordo. Com o que eu concordo? Em
reduzir o número de Secretarias e diminuir os cargos comissionados. Isso foi muito
importante. Mas repudio totalmente as medidas que trazem prejuízo às pessoas.
Quais são essas? Porque o Brasil, a gente sabe que está passando por uma crise
muito trágica. Agora, piorar mais ainda a vida da nossa gente?

Desse modo, faço questão de adiantar a minha posição sobre, pelo menos,
duas ações anunciadas que tive a oportunidade de ver. Sou radicalmente contra a
elevação abusiva dos preços das passagens de ônibus e o aumento da refeição no
restaurante comunitário, que este Governo está passando de um real para três reais.

Em 2001, meu pai criou o Restaurante Comunitário - o povo o chama até
hoje de Rorizão -, e fixou o preço das refeições em um real. Os governadores que o
sucederam tiveram o bom senso de manter esse preço. É lastimável que o Governo
de agora feche os olhos para o aumento do custo de vida e para o desemprego que
vem se alastrando em todo o País, incluindo, é claro, o Distrito Federal.

É verdade que, sem emprego, sem salário e sem esperança, milhares de
brasilienses correm o risco de ficarem sem ter como se alimentar e aos seus filhos.
Precisamos, mais do que nunca, ser misericordiosos e proteger os mais humildes e
os mais necessitados.

O meu desejo é que este encontro da Câmara Legislativa com o povo de
Planaltina dê bons resultados, seja útil e proveitoso para todos que escolheram esta
cidade para viver.

Muito obrigada a todos vocês. Desculpem-me se me alonguei em meu
pronunciamento. Como meu pai sempre faz quando encerra suas palavras, também
peço que Deus nos ilumine.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Obrigada, Deputada Liliane Roriz.
Entraremos agora em processo de votação, porque já temos aqui 18

Parlamentares.
Solicito ao Sr. Secretário que faça a leitura do expediente para entrarmos em

votação rapidamente.
DEPUTADO RICARDO VALE -Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
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DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) -Sra. Presidente,
eu gostaria que fosse incluído o item n° 118 da pauta, que é um requerimento de
realização de uma audiência pública que vai acontecer sexta-feira, na UnB.

PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) -Acato a solicitação de V.Exa.
DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE -Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sra.

Presidente, quero pedir também a inclusão na Ordem do Dia do Projeto de Lei n°
161, de 2015, que faz um complemento ao Refis.

PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO)-Acato a solicitação de V.Exa.
DEPUTADA UUANE RORIZ-Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA UUANE RORIZ (PRTB. Sem revisão da oradora.) - Sra.

Presidente, no começo desta tarde, protocolei um projeto de lei sobre a prorrogação
do Refis e soube que o governo o encaminhou para votação hoje. Acho que é muito
louvável a atitude do Governador. Solicito a tramitação conjunta do projeto de
autoria do governo sobre a prorrogação do Refis.

PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) - Deputada, não acato a sua
solicitação, porque já foi feito um projeto sobre o Refis, com os 24 Parlamentares,
inclusive acordado na reunião de Líderes. Então, o projeto do Refis...

DEPUTADA UUANE RORIZ- Não me deram... Eu não assinei.
PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) - Está protocolado aqui. Peço,

então, que V.Exa. assine, para que não seja projeto de um Parlamentar, mas da
Casa como um todo.

DEPUTADO URA-Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO URA (PHS. Para breve comunicação. Sem revisão do orador.) -

Sra. Presidente, com relação ao projeto Câmara em Movimento, é muito importante
estarem aqui os 24 Deputados, mas faço questão de dizer que sou Ouvidor da
Câmara Legislativa e que, neste momento, aqui neste mesmo recinto, encontra-se a
Ouvidoria da Câmara Legislativa. De modo que o morador que não conseguir fazer o
uso da palavra no microfone poderá também apresentar a sua reivindicação ali atrás,
onde está a Ouvidoria. A toda pessoa que reivindica, que reclama ou que pergunta
qualquer coisa à Ouvidoria faço questão de responder.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) -Obrigado, Deputado Lira.
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Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.
(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - O Expediente lido vai à
publicação.

DEPUTADO AGACIEL MAIA-Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) - Sra. Presidente,

solicito a inclusão na Ordem do Dia do Projeto de Lei n° 658, de 2015, e do Projeto
de Lei n° 659, de 2015.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Esta Presidência acata a
solicitação de V.Exa.

DEPUTADO JULIO CESAR-Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO)-Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Sem revisão do orador.) - Sra. Presidente,

solicito a votação em bloco dos requerimentos e das moções contidas na Ordem do
Dia.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Esta Presidência acata a
solicitação de V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE-Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sra. Presidente,

solicito a V.Exa., em razão da importância do tema, a inversão da pauta de votação
para votarmos primeiramente os dois projetos de lei.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Acato a solicitação de V.Exa.
(Assume a Presidência o Deputado Agadel Maia.)

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA)-Convido a Deputada Celina Leio
a secretariar os trabalhos da Mesa.

Item n° 1:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 659, de 2015, de

autoria de vários Deputados, que "altera a Lei n° 5.463, de 16 de março de 2015,
que 'institui o Programa de Incentivo à Regularização Fiscal do Distrito Federal -
REFIS e dá outras providências'".

(Assume a Presidência o Deputado Chico Leite.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO LEITE) - Solicito ao Relator, Deputado
Agaciel Maia, que emita parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças
sobre a matéria.

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sra. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n° 659, de 2015, de autoria de vários
Deputados, que "altera a Lei n° 5.463, de 16 de março de 2015, que 'institui o
Programa de Incentivo à Regularização Fiscal do Distrito Federal - REFIS e dá outras
providências'".

De acordo com o art. 64 do nosso Regimento Interno e tendo também
obedecido à Lei Orgânica do Distrito Federal, como também à Lei Complementar n°
101, de 2000, que é a Lei de Responsabilidade Fiscal, o parecer é pela
admissibilidade e aprovação do referido projeto.

É o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, Sr.
Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO LETTE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.
A Presidência designa o Deputado Raimundo Ribeiro para emitir parecer da

CO sobre a matéria.
Solicito ao Relator, Deputado Raimundo Ribeiro, que emita parecer da

Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto
de Lei n° 659, de 2015, de autoria de vários Deputados, que "altera a Lei n° 5.463,
de 16 de março de 2015, que 'institui o Programa de Incentivo à Regularização Fiscal
do Distrito Federal - REFIS e dá outras providências'".

Sr. Presidente, à luz do Regimento Interno, sob os aspectos formais e de
mérito, não se vislumbra qualquer óbice à sua aprovação, razão pela qual nosso voto
é favorável à admissibilidade.

É o parecer.
PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO LEITE) - Em discussão o parecer da

Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 659, de 2015.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO LEITE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências.

Está aprovado.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item extrapauta:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 658, de 2015, de

autoria da Deputada Celina Leão e outros, que "estende as regras de parcelamento
previstas no Programa de Incentivo à Regularização Fiscal do Distrito Federal -
REFIS aos débitos contraídos junto às empresas públicas e sociedades de economia
mista do Distrito Federal e dá outras providências".

Solicito ao Relator, Deputado Agadel Maia, que emita parecer da Comissão
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, trata-se de parecer da Comissão de Economia, Orçamento
e Finanças ao Projeto de Lei n° 658, de 2015, que "estende as regras de
parcelamento previstas no Programa de Incentivo à Regularização Fiscal do Distrito
Federal - REFIS aos débitos contraídos junto às empresas públicas e sociedades de
economia mista do Distrito Federal e dá outras providências".

Examinando o processo, esta relatoria condul que ele está de acordo com o
art. 64 do nosso Regimento Interno, obedecendo a todas as exigências legais quanto
à Lei de Responsabilidade Fiscal e ao ordenamento jurídico da Lei Orgânica do
Distrito Federal.

Portanto, somos pela admissibilidade e pela aprovação do Projeto de Lei n°
658, de 2015.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO LEITE) - Em discussão o parecer da
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.
Solicito ao Relator, Deputado Raimundo Ribeiro, que emita parecer da

Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.
DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, trata-se de parecer da Comissão de Constituição e Justiça
ao Projeto de Lei n° 658, de 2015, que "estende as regras de parcelamento previstas
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no Programa de Incentivo à Regularização Fiscal do Distrito Federal - REFIS aos
débitos contraídos junto às empresas públicas e sociedades de economia mista do
Distrito Federal e dá outras providências".

Analisando o projeto sob os aspectos regimentais e formais, verifica-se que
não existe nenhum óbice para a sua admissibilidade, razão pela qual esta Comissão
de Constituição e Justiça opina pela sua admissibilidade.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO LEITE) - Em discussão o parecer da CG.
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados.
Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO LEITE) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências.

Quero fazer uma correção, o Deputado Wasny de Roure vota "Não".
O projeto está aprovado, em primeiro turno, com a presença de 18

Deputados. Houve 1 voto contrário. Houve 5 ausências.
(Assume a Presidência o Deputado Agaciel Maia.)

PRESIDENTE (DEPUTADO AGACIEL MAIA) - Item n° 2:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 161, de 2015, de

autoria da Deputada Celina Leão, que "estabelece regras para o parcelamento de
multas aplicadas aos veículos automotores licenciados no Distrito Federal e dá outras
providências".

(Assume a Presidência o Deputado Chico Leite.)
PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO LEITE) - Solicito ao Relator, Deputado

Agaciel Maia, que emita parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças
sobre a matéria.

Só observo que é o parecer sobre o projeto e as emendas de plenário.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para emitir parecer. Sem revisão do

orador.) -Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei n° 161, de 2015, de autoria da Deputada
Celina Leão, que "estabelece regras para o parcelamento de multas aplicadas aos
veículos automotores licenciados no Distrito Federal e dá outras providências".

Examinando sob o aspecto do ordenamento orçamentário e financeiro
previsto como exigência no art. 64, estando o projeto devidamente organizado e
sendo meritório, sou pela admissibilidade e aprovação, inclusive com a Emenda
Aditiva n° 1, da Deputada Celina Leão: "Inclui-se o art. 2o ao Projeto de Lei n° 161,
de 2015, que tem a seguinte redação: 'Art. 2o Os débitos junto ao Detran poderão
ser pagos com cartão de crédito, ficando a cargo dos usuários todas as taxas
cobradas pela respectiva operação de crédito'". E a Emenda Modificativa n° 2, da
Deputada Celina Leão, que altera o art 2o ao Projeto de Lei n° 161, de 2015, com a
seguinte redação: "Art. 2o. O Poder Executivo regulamentará esta lei no prazo de 90
dias contados da data da sua publicação".

Portanto, sou pela admissibilidade e aprovação do Projeto de Lei n° 161, de
2015, e da Emenda Aditiva n° 1, apresentada em plenário, bem como a Emenda
Modificativa n° 1, ambas de autoria da Deputada Celina Leão. Portanto, o parecer é
favorável à aprovação.

É o parecer, Sr. Presidente.
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PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO LEUE) - Em discussão o parecer da
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 19 Deputados. Houve 5
ausências.

Solicito ao Relator, Deputado Raimundo Ribeiro, que emita parecer da
Comissão de Constituição e Justiça sobre as emendas ao projeto.

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça às duas emendas ao Projeto de Lei n° 161, 2015, que
"estabelece regras para o parcelamento de multas aplicadas aos veículos
automotores licenciados no Distrito Federal e dá outras providências".

Sob a ótica regimental e analisando também o aspecto de mérito, verifica-se
que inexistem quaisquer óbices pela sua aprovação, razão pela qual somos pela
admissibilidade não apenas do projeto, mas também das duas emendas propostas.

PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO LEITE) - Em discussão o parecer da
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 19 Parlamentares.
Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que

votarem "não" estarão rejeitando-o.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO CHICO LEITE) - A Presidência vai anundar o
resultado da votação: 19 votos favoráveis. Houve 5 ausências.

Está aprovado o projeto em primeiro turno.
A matéria segue a tramitação regimental.

(Assume a Presidência a Deputada Celina Leão.)
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Declaro encerrada a sessão

ordinária e convoco sessão extraordinária, com início imediato, para apreciação em
segundo turno do Projeto de Lei n° 658, de 2015; do Projeto de Lei n° 659, de 2015;
e do Projeto de Lei n° 161, de 2015.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão.
(Levanta-se a sessão às 16hl5min.)
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